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Elemi oktatásügyünk gyökeres javí­
tásáról. *)

Kellemes érzettel olvashatta mindenki, 
— ki a népnevelés városunkbani emelését 
óhajtja — a ..Kecskeméti Lapok'* folyó évi 
3-ik számában, „Néptanítóinkhoz/ ezimíí 
ezikket, mert meggyőződhetett, hogy t. szer- 
kesztő úr az elemi oktatás állapotának vá­
rosunkbani javításéit nemcsak óhajtja, ha­
nem hogy az azt gátló félszeg állapotok 
főbbjeit fel is ismerte és azoknak a nvilvá- 
nosság előtti feltárását elég elfogulatlanul 
is teszi. Es ezt látni, annyival is jobban 
esik, mivel a rosszul felfogott önérdek és 
elfogultság az egyeseknél képezi jelenleg,
8 fogja még ezután is, talán évtizedeken 
keresztül, az elemi oktatásnak városunk­
bani gyökeres javításának legfőbb akadá­
lyát képezni. Leverő jelenség ugyanis bi­
zonyára minden — városunk előlialadását 
bőén óhajtó, értelmes és elfogulatlan — 
ligybarát előtt, hogy az elemi oktatás álta­
lánosításának és gyökeres javításának itt 
Kecskeméten fegíöhb, majdnem egyedüli
tényezői, és városunk polgárai közt oly• 1 * 
annyira szükséges testvéresülésnek leendő 
ápoló kertjei, a községi népiskoláknak fel­
állítása, sok húzás halasztás és csíírés csa­
varás u tán , végre is az egyéni és rosszul 
felfogott érdek miatt, el fog odáztatni.**)

*) E czikk közöltetése tárgyhalmaz miatt kissé megkésett.
S z e r k.

**) Tudtunkra nem f<>£ elodáztatni. A reform, és evang. 
hitfelekezet már határozottan kimondta a községi közös isko­
lák elfogadását; a róm. kath. egyház iskolai bizottsága ugyan­
azon értelemben tett javaslatot az egyházi tanácshoz; az izr. 
hitközség is a közös iskolák érdekében nyilatkozik; a görög 
keleti szertartási! egyháznak pedig testvéreihez csatlakozását 
reményijük. S z e r k.

így járok el minden éjjel
Lelkem örök szerelmével. . .
Nálad töltök minden éjét —
Oh hogy te azt meg nem érted!

Pásztor Ftrencz,

T A R C Z A.

Ábránd.
Mint az éji kísértetek,
Sötét éjjel járok kelek, —
Ha éjfélre kong az óra,
Készen vagyok indulóra.

Megyek, megyek, mint a felhő, 
Melyet hajt az esti szellő; —
S még ennél is sebesebben — 
Nálad vagyok képzeletben • • • •
...Most is éj van, — alszol szépen, 
Háboritlan csendességben . . .  
Ablakodnál egy fa vagyon — 
Fülemile csattog azon...

Elaludt a zúgó élet —
F ü , fa, virág álomé lett,
Hold, csillagok tündér fénye 
Ezüst ködöt vont föléje

Mi boldogság egy ily éjjel!
Tele van e lélek kéjjel, —
Máskor világot száll által,
8 most elég e kis madár dal...

Ott hallgatom „bús énekét-,
Mint gyermek a dajka mesét,
Mely szép — folyton folyva — végig 
Es szerelemmel végződik...

Pedig hogy nemcsak az elemi oktatásügy 
javításának érdeke, hanem a jogosság és 
igazságosság is kívánja a községi elemi 
népiskolákat városunkban, az a napnál 
világosabb leend előttünk . ha 1-ör tudjuk, 
hogy itt Kecskeméten az elemi tanítók fi­
zetése, minden vallásfelekezetnél — kivévén 
az izraelita vallásfelekezetet — városi köz­
alapból , vagyis az összes kecskeméti pol­
gárság községi vagyonából történik: és 2-or 
ha tekintetbe vesszük azon hátrányokat, 
melyek a felekezeti iskolák mellett, a kees-
keméti elemi oktatásügyre háramlanak.

Az első fénynél fogva, joggal megkí­
vánhatja városunk minden polgára, hogy 
Kecskeméten az elemi iskolák úgy szerez­
tessenek és ezután úgy állíttassanak fel. 
hogy az egves városrészekben lakó polgá­
rok , vallásbeli különbség nélkül vehessék 
igénybe gyermekeik oktattatására, az azon 
városrészben, városi közalapból fentartott 
elemi iskolát. Megkívánhatja Kecskemét 
minden polgára, hogy az egyes városrészek­
ben levő és az összes kecskeméti polgárság 
községi .vagyonából fentartott. elemi isko- 
Iák. községi iskolákká alakíttassanak. Hogy 
igy ne legyen kénytelen egy családapa sem 
— daczára annak, hogy szomszédságában 
az összes városi lakosság községi vagyoná­
ból fentartott elemi iskola van — gyerme­
két mégis félórányira küldeni iskolába, 
mert a szomszédságában levő, városi költ­
ségen fentartott elemi iskola jelenleg fele­
kezeti jelleggel bir.

S ha ezen körülménynek — melynél 
fogva például a róm. kath. hittelekezetnek 
a város egyik felében, a piaeztértől északra

Gyulának. *)
„Hallgasson el a tambnra4 . .
— így irt múltkor hozzám Gyula — 
Hallgasson a magyar dalnok,
Nincs kelete már a dalnak.

„A honfidal üldözve van . . .
Búsan hal el fájdalmiban —
Hő szerelem , hfl barátság . . . ?
Hagyd nyugonni a tamburát. “

S ha úgy volna — mért ne zengjek ?
Szép leányt és htt szerelmet?
Szerelmében dali a madár,
És dalolva más ágra száll . . .

A virág se’ rejti mézét,
Nyílt keidéről lopják lepkék.
Zengjen a dal pillangóról 
Szerelemről, szép virágról..!

A barátság — az ifjúság------
Hörpentsük ki édes borát.
Mi ér többet a jó kedvnél!
Az ifjúság csak addig el.

*i Válaszul Lapunk lö-ik szánni tárczájában L zlött köl. , Seerk.tt nnnvere.

és a Budai- és Csongrádi-Nagy-útczáktól ke­
letre fekvő városrészben, a reform, bitfe- 
lekezetnek pedig a város másik felében , a 
Csongrádi-és Vásári-Nagy-útczák közt fekvő 
városrészben, nincs elemi iskolája — csak 
az volna következése, hogy a szülék egy 
része igen messze kénytelen gyermekeit is­
kolába küldeni, az még nem volna a leg­
nagyobb baj: de sajnosán tudjuk, hogy a 
szüléknek kivált szegényebb része, e miatt
épen nem küldi iskolába gyermekeit.

De azon körülmény, hogy a kecskeméti 
polgárok egy nagv része, az elemi iskolák 
felekezeti jellegénél fogva , gyermekei isko­
láztatásánál a központi iskolákra van utalva, 
még azért is káros, mert a szüléknek egy 
nagy része, a szegényes ruházat következ­
tében is, nem küldi gyérünkéit a központi 
iskolákba. inig a város külsőbb részein 
fekvő iskolákba, számos gyermek, télen 
atyjának csizmájában és máudlijában is fel­
jár. Mivel pedig városunknak minden fele- 
kezete, még a nagyobbak is, csak nem ál­
líthatnak minden városrészben felekezeti 
iskolát, ennél fogva állitandók oda községi 
elemi iskolák, melyekbe az ott lakók, fe- 
lekezeti különbség nélkül küldhetik azután 
gyermekeiket, a mit meg is teendnek, ha 
tudják, hogy gyermekeik . más hitfelekezet 
vallásos eszméiről ott hallani sem fognak, 
mivel a vallástant elkülönítve, külön órá­
kon tanulják.

Azonban a községi elemi iskoláknak 
városunkbani hiánya, nemcsak egyedül a 
fent említett hátrányos állapotot idézi elő , 
mely Kecskeméten az elemi oktatás nélkül•Z
felnövök 2G00 szomorú számának elöállitá-

Barátságunk — ifjúságunk 
Balga, a ki talán ráunt —
Hajh! elmúlik! — zengjük dalát, 
S törjük szét az üres pohárt.

Végre zengjünk a hazáról 
Egyet-egyet sok bajából,
Olyan búsan, hogy meghallják 
Sírjaikban az ősapák.

Zengjünk — és ezt kitiltja meg , 
Ki nyomja el az éneket..?
Ki parancsol a Vulkánnak, 
Vérben kelő napsugárnak'

A szerelmet elzenegjiik — 
Barátságunk elfeledjük —
De nem szűnünk soha zengni 
„Allons cnfants de la patrie- !

J  vaján.

k z  elüldözött.
(Novella.)

A vendéglők üresek, az útezák csendesek 
voltak.

A felhők néhol megszakadottan nehány csillagot 
hagytak lekukucskálni az égről.

T íz óra volt.
A vendéglő emeleti ablakainak egyike megnyílt, 

s rajta egy fehér kéz nyúlt ki, — kémlelendő vájjon
esik-e?

A kéz birtokosa fiatal leány volt, — hogy szép, 
mondani sem kell.



sóhoz, nem ki* mértékben járul: hanem 
előidézi még azon viszszás állapotot is. mi­
nél fogva a városi alapból díjazott 6 fele­
kezeti, elemi tanítónak, egyenként csak 
25 45 rendes tanítványa van. másik hat-
nak meg már egvenkeiit 130 200-ra megv
tanít ványainak száma.

l 'nanesak a k"»zségi elemi iskolák nél-
kiil«»zé*e okozza, felekezeti iskoláink egy
részénél előforduló, és az elemi oktatás
nem kis hátrányára szolgáló azon iskolai
szervezetet, melynél fogva, a városi alap- • » *
hói díjazott 10 tanító, kénytelen 2—3 osz­
tályt tanítani. eg\ tanteremben.

A községi elemi iskolák nélkülözése «
okozza továbbá azt. hogy városunk 11 elemi 
iskolájának 19 osztályában, ezen iskolák 
felekezeti jellege következtében. a leanvok-J r* •>
nak a fiúktól való elkülönítése nem lehet­
séges.

Kérdem most már. a tökéletes kikép­
zést lehetetlenné tevő ilyen népiskolák mel­
lű t. nem igazságot beszélliet-e a „Koca- 
keméti Lapok" multévi 51-ik számában . . . i  
úr. midőn „Elemi népiskoláink" ezimíí 
ezikkében ezt mondja: „Régóta tudjuk és 
momlogatjuk egymásközt. hogy elemi isko­
láink kevés dicséretes kivétellel hiányosak, 
sőt rosszak: a gyermekek onnan oly kor- 
látóit fogalmakkal, oly csekély képzettség­
gel kerülnek ki . inch koruknak semmikép 
sem felel meg?

Azon 16 elemi iskolánkra gondolva,
melyekben a tanító, vagy 2—3 osztálvlval.» ’ • * • 
vagy 130- 200 gyermekkel van túl tér- 
helve, esodálkozhatunk-e, ha . . .  í ur így
kiált h l: „Vaunak elemi iskoláink közt 
olyanok, melyekben még a törvényszabta 
tantárgyak sem taníttatnak: másokban ta- 
nittatnak ugyan, de a legszűkebben, igen 
felületesen." Azonban azon ki ne csodál­
koznék, midőn látja, hogy . . . i  úr. abban 
a bitben él . hog\ ezen egy tanító által ta-
látott. 2— 3 osztók ú iskolákban és 130— 200
tanítványéi osztályokban , a gyerm ekek ok- • •' ’ •
vétlenül azért nem képvztetnek ki az egyes 
tantárgyakban, egészen úgy mint reáltano- 
óónk kivárnia, mert a tanítók nem tclvesi-

tik eléggé kötelességüket; pedig . ..i  ur. 
nem látszik még azt sem tudni, hogy je­
lenlegi elemi tanodáinkban, az említett, 
részleges ugyan, de súlyos hiányokon kívül, 
vannak még általános hátrányok is. me­
lyek a reál tantárgyaknak, a kívánt térje- • v • • 
delcmbeni tanítását nagyrészben lehetet- 
lenné teszik, városunk bármely elemi ta- 
mólójában. Értem elemi iskoláinknak a tan­
tárgyak szervezete körüli hiányait, melyek-r* % * •
hez sok iskolában még hozzá csatlakozik, 
a minden rendes tanítást kizáró feladási és 
járatási rendszer.

Elemi iskoláink a tantárgyak szervezete 
tekintetébeni hiányainak, e lap hasábjain 
való tárgyalása, félette kényes természetit 
lévén, mivel az inkább a tanácstermekbe 
tartozik, csak a gyermekeknek az iskolába 
való feladási és járatási rendszerét fogom 
előadni, városunknak egy úgynevezett kill-
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városi iskolájában: megjegyezvén, hogy 
ezen külvárosi iskolában, az egész iskolai 
év alatt feladott gyermekek száma a 100-at 
megszokta közelíteni; továbbá, hogy az il­
lető egvháztanáes, több év előtt kelt ható- 
rozata folytán, az iskolai év. már szept. 
hó elején kezdődik.

Az illető külvárosi elemi iskolában te­
hát, a tavali nagy vacatio szept. 5-ig volt 
kiadva, és ekkor t. i. szept. 5-én vagyis 
Hétfőn, feladatott 4 gyermek: 6-án 1: 7-én
2: 9-én 1; az első héten összesen 8 gyér- ** •
mek. A második héten feladatott 13 gyér- 
mek, s a harmadik héten szept. 19-én 1 
gyermek, a mikor azután meg is szűnt a 
feladás szept. havára, melyben tehát <»sz- 
szesen 22 gyermek adatott fel. Október ha­
vában, még pedig ezen hónapnak 1.. 27.. 
28. és 31-ik napjain, összesen 6 gyermek
adatott fel. November hóban 17 gyermek

< * .

adatott fel. és pedig 14 külön napon, úgy­
mint nov. 2-án. 6., 7., 8.. 9., 11., 12.. 14.,
17.. 22.. 23.. 24., 28.: úgy, hogy nov. vé- • ••
géig az összes leiadottak 45-re szaporodtak, 
melyből mint láttuk. 22 szeptemberben, 6 
októberben és 17 novemberben jelent meg 
az iskolában.

Látni való. hogy a tanítónak ezen is-

kólában, bárom havi tunidő eltelte után. 
még decz. elején is . nem tudom már há­
nyadszor, újra kelle kezdeni minden tan­
tárgyat. és megint csak úgy haladni, mintha 
akkor kezdené a tanévet. Es hogy még 
deczemberben is mennyire volt gátolva a 
rendszeres és sikeres elöhaladás. azt leg­
jobban fogja kitüntetni a kimutatás a fel­
adott 45 gyermek mulasztásairól, ezen kül­
városi elemi iskolában.

Minthogy Deczember havának 2-ik felé­
ben. egv heti karácsom vacatio megsza- 
kasztá a tanítást. ezért e hónapnak csak 
első feléi •e szorítkozom, felvévén 13 napi 
tanidőt. mert csak is Vasárnap szünetelt a 
tanítás.

A 45 gyermek mindegyikére, a félhó- 
napon át, 13 egész, vagyis 26 félnapi tan- 
idő esvén, ha a 45 gyermek tanidejét ösz- 
szevesszük. vagyis a 13 napot 45-el sok­
szorozzuk, az 585 napot teszen, és ebből 
el mu Úsztatott 126 nap: tehát több egy­
ötöd résznél.

De lássuk a kimutatást részletesebben. 
A három hónap alatt feladott 45 gyermek 
közül, deczember hava első' felében, csak 
10 gyermek nem mulasztott, a többi 35 az 
mind mulasztott többet kevesebbet, össze­
sen 252 félnapot, még pedig:

-  2 félnapot
-  4

7 gyermek mulasztott 1
11

7
6
1
1

3
5
8• •

6
15
19
25
26

r

•«

. . . i  úr talán mégis fejére vágott tehát 
a szegnek, midőn fent idézett ezikkében 
azt mondja: „iskoláinkat e tespedésböl ki­
emelni . . . csak a tanítás komoly ellenőr-*
zése és a tanítók buzdítása által lehet__ w
Mert arra. hogy egy tanító, két hét alatt 
35 gyermeknek 252 félnapi mulasztásait 
helyre hozza, és mégis rendszeresen halad 
jón. bizony alighanem szükséges is a buz­
dítás.

Ajkait felvonta, s boszúsan nézte kezén a rá 
permetezett esőcseppeket. Az ablakot betéve sétálni 
kezdett a szobiban, — olykor daczosan tekintett 
egv , az asztalnál olvasgató férfiúra.

A férfiú atyja volt. Egész figyelmét az előtte 
beverő lapokra irányozta; — leánya hasztalan nyi­
totta. csukta az. ablakot, hasztalan kopogott, zör- 
gőtt. és lökte a székeket ide oda , — az öreget nem 
zavarta semmi.

A leány sóhajtott piano, forte, fortissimo: a 
sóhaj köhögéssé vált, — denique az öreg mozdulat 
lan maradt.

— Hisz ez kiállhatatlan,— gondola a leány, 
senki. -cuki! Vagy talán sírbolttá változott a föld, 
s ez a ház itt a koporsó benne, melyben csak a 
néma halottak vannak? Megöl az unalom. Mikor 
máskor itt voltunk, egész éjjel szólt lenn a zene,

és a vigadók szilaj ke. ve táncz. és dalban tört 
ki: akkor álmos voltam, inni tudtam tölök aludni; 

most elhallgatnám szívesen, s nem akad ember,
a kinek kedve volna csak egy taktust is elhúzatni.

Menjen hozasson zenét, — azután tessék mu- 
latirozni, — szólalt meg atyja.

A leány csak most vette észre, hogy utolsó 
gondolatait hangosan tévé.

— Atyus köunycn beszél, atyus nem bánja ha 
Esztikét az. unalom megöli is.

— Esztike! Maga rósz. Tudja-e mit mondtam? 
Nem azt e , hogy ne jöjön el; otthon eltölth* tte 
volna idejét virágai, galambjai, s netn tudom még 
miféle madarai között.

1 gy e ? Azt mondta; a kert csúnya, mert min­
dig ázik; a galambok csúnyák . mert kiülnek az

esőre: a madarak nem énekelnek, a zongó hango- 
latlan , az élezlapok, a bazár, a regények unalmasak.

Mondtam, hogy csak kifogás ez. — hogy eljö­
hessen. Mert a papa Pestre megy, Esztikének is el 
kell jönnie. Azután még elégedetlen, lm egy útban 
eső város vendéglője unalmas.

Mondtam, maradjon otthon; néha megfogja lá­
togatni Sándor i>. De, Sándornak most dolga van. 
Sándor most nem jöhet el.

. . . Esztike elpirult, egyet toppantott és elfordult.
— Sándor! Mimiig ábrándozik; nem tud egye­

bet emlegetni, esik a szivet meg a vágyakat. Kell 
is nekem

— Na Esztike! Az nem szép, ilyen gyerme­
kesnek lenni, a kinek m ár...

— Tudom mit akar mondani a papa. Ha ilyen 
marad Sándor, nekem úgy sem kell. Majd bizony: 
esak azért sem. Aztán meg az is csak azt a kiall- 
hatlan újságokat bújja, ugyan mi érdek van abban 
a politikában ?

— Esztike, — monda az atya változott hangon, 
— te gyermek vagy, gondatlan játszi gyermek. Lásd, 
itt a mai szám— ls jo  atig. 15, — ez is esak egy 
lefolyó világdráma véres jeleneteit hozza, — nagy­
szerű játék ez, érdekli a publikumot is.

— Engem csak a vígjáték érdekel. En iszonyo­
dom ettől a borzasztó drámától. Elég dráma nekem 
ez a halálcsend itt. Máskép lenne ez ...

Az atya ránezolui kezdte homlokát. Esztike foly­
tatta :

— Nincs, a ki elmulattatna, a ki megsimo- 
gatna . jókedvüleg kötődne velem . — mint egykor...

— Esztike! Megtiltom, hogy tovább folytasd. 
A mi családunknak két tagja van; ón. Jávor Gábor

és te, Jávor Esztike. Egv még lesz, és pedig nem 
sokára, és az Füzes Sándor.

Esztike kiszaladt.
A folyosón a lámpa gyengén pislogott, a lép 

cső sötét volt, — Esztike még egy botorkáló légy 
halk zsongását is kivehette.

— Milyen idő! Esik folytonosan. Megnézem, mit 
csinálnak odalenn ?

Elindult a lépcsőn lefelé.
A lépcső alján alvó komondor morgott álmában. 

Esztike átlépte.
— Ez is alszik. Ila szép idő volna, egész éj­

jel a holdat ugatná.
Benézett a konyhába,— ott a szakácsnő; az 

ebédlőben. ott a pinezér aludt. Bement az ivóba, 
ott nem látott senkit. A nagyterem hosszát, szélét 
megméite lépteivel, s azon gondolkodott, hányszor 
lehet az ö szobájánál nagyobb ez a terein.

Egyszerre megállt.
\ terem hátsó* szögletében sötét alak mozgott. 

Ezt meg észre sem vettem. Tán bizony va­
lami ittas egyén, ki itt alussza ki mámorát?

Közeledett. Az alak nő volt, ki előtte az aszta­
lon babrált. Esztike oda állt az asztalhoz, s nézte 
mit csinál.

A nö előtt papir-lap feküdt, rajta szétterített 
zöldes homok: — csontos újjai közt pálczácska for­
gott. azzal húzogatott a harántozott zöld homokba 
talánvos alakokat.

Esztike jelenlétét fel se vette.
Esztikéin k kezdett tetszeni a dolog. A nő még 

sokáig űzte furcsa műveletét,... egyszerre azonban 
Esztike keresztül húzta a zöld homokot czifra nyelű 
kis tőrével, init kezében tartott.



Fővárosi Levelek.
Pest, April 25. 1871.

(B—y.) Nem ok nélkül szorul el a hazafi kebel 
a kidőlt jelesek ravatalánál; ösktönszerüleg érezvén 
az utánuk hátramaradt ür betöltésének roppant ne­
hézségeit, s a veszteség horderejét, melynek mér­
tékét az örökre elköltözött egyénisége — tudomá­
nyának , ismereteinek nagysága és jelleme — szabja 
meg.

Egy ily közelismerésben álló férfiú koporsója 
felett hangzott fel újra a halotti-ének; szomorúan 
tüntetve fel a rideg valót.

Kínos meglepetés, s igazi mély fájdalom ér­
zete töltötte bé a kebleket a megrázó hir hallá­
s á ra ,— mely hir egyelőre is káprazatszerii álom­
nak tűnt fel előbb, mígnem beigazolva lón a rész­
letek tudása á ltá l:— hogy Nyári Pál, közéletünk 
egyik hírneves bajnoka, Pestmegye büszkesége 
nincs többé!!

Országos név, mely szoros kapcsolatba van 
hazánk legújabb történelmével; mert Nyári Pál 
tettekben nyilvánuló munkássága-, s szerzett ér­
demeinél fogva jóval felülemelkedett a köznapias 
középszerűségen.

Es azon ember, ki inig élt, oly bátran és 
elismerésre méltóan küzdött a nyilvános élet rögös 
pályálván, életének őö-dik évében, tehát akkor, 
midőn a természet törvényei szerint is már nem 
sok reniénylni valója volt, a sors csapásai alatt 
megtörve, — önmaga vetett véget dicsőséggel meg­
futott életének.

Egy ház negyedik emeletéről — leugrott.
Holttestét, egy barátom unszolására, megnéz­

tem a Kókus-kórliáz halottkamrájában; s a szó 
szoros értelmében összezúzott tetem látása, mond­
hatom , nem kis mértékben hatott idegeimre. Az 
agy alsó része mintegy péppé puhult; lábszárai 
ketté törvék ; oldalbordái, csaknem mind összetörve. 
— miként később a bonczolás alkalmival orvosilag 
eonsta táltatott — tört végeikkel a belső részeket is 
összeszakgat.-ik. A rögtöni halál azonnal bekövet­
kezett.

A nagy halotthoz méltó temetés Vasárnap
ment véghez, — tulajdonkép Hétfőn, mert a hulla
Pestről elszállittatván, ekkor tétetett örök nvug.i- •/
lomra Nyáregyházán.

A szénatér és üllöi-út sűrűn el volt lepve 
gyászoló tisztelőivel; s a ref. templomba, hol a 
ípegboldogult felett Török supcrintcndens és Szilády 
Áron urak tartottak gyászbeszédeket, csak nagy 
nehezen lehete bejutni. A menet elhaladva az ül­
lői úton; a Ludovicaeuin előtt megállt. Itt Jókai 
Mór ünnepelt költőnk, az elhunyt barátja és ro­
kona mondott egy hatásteljes beszedet, költői egy­
szerűségben és emelkedettségben egvaránt tündök- 
löt. Igazolta a véleményt, mikép ö nemcsak ki­
tűnő költő, de kitűnő szónok is. Különösen szép 
volt beszédjének azon része, midőn elfogult hangon 
mintegv kérdezni látszott az elhunyt szellemétől, 
„hogy választhattad a négy elementum közöl épen 
a földet gyilkosodnak, a kit oly nagyon szerettei, 
s a kinek egész életed szenteled ?- Zárszavai mél­
tóan tolmácsolták a gyászos véget ért derék fértiú 
elvesztése felett nyilatkozott közérzületet, mondván: 
„az egész nemzet egyetlen kéz lesz, mely halálo­

dért megbocsájt,— életedért megkoszorúz, hamva­
idban megáld!“

Az énlem megtalálta c szavakban méltó ju ­
talmát !!!

Nyári borzalmas esete csaknem egyedül ké- 
pezé tárgyát az elmúlt hét eseményeinek; kivételt 
csupán a képviselőhaz szombati ülése teszem E 
napon felelt ugyanis az új kultuszminister Pauler 
úr, azon interpellátiókra, melyek Schwartz, Ghy­
czy és Zichy urak által részben a királyi tetszvény- 
jog, részben a már feloszlott kath. gongressus ha­
tározataira vonatkozólag tétettek. Schwarcz úr pél­
dával is illustrálta abbeli értesülését, miként a ki­
rályi tetszvényjog ellenére Sz. Fehérváron a csal- 
hatatlanságról szóló dogma kihirdettetett. Kérdezte 
a minister urat, mily jelentőséget tulajdonit ezen 
máig is élő jognak s van-e tudomása esetről ha­
zánkban, hol e jog kijátszatott. A 'miniszter úr 
válaszában elég erélyesen felelt e százados jog to­
vábbi fenntartására nézve, s azt megegyeztethető- 
nek hiszi a polgári és lelkiismereti szabadsággal. 
Az érintett esetről azonban nincs hivatalos tudo­
mása.

• • »Ghyczy és Zichy urak iuterpelláuojara — 
miknek czélja volt a kormány száunoklatai iránt, 
szemtan a kath. Gongressus határozataival, tisztába 
jönni, — azon feleletet adta a Minister úr; hogy a 
maga részéről szükségesnek tartja a kath. gongres­
sus munkálatát, mennviben az ország törvényeivel 
ellenkeznék, a képviselőház elé terjeszteni. E mun­
kálat azonban még ministeriumhoz sincs benyújtva.

Az ügy jelen stádiumában mindegyik inter­
pelláló, és maga a Ház is, megnyugodott e nyi­
latkozatokban.

A delegátiók május 22-kén kezdik meg ülése­
zéseiket Becsben.

Rákpósta Kecskeméten.
Nem akarok arról szólni, hogy hányszor jön­

nek hozzám idegen értesítők és levelek, sem ar­
ról, hogy a hozzám küldött hivatalos levelek hol 
a városi kapitánysághoz. hol más hivatalhoz indít­
tatnak, és én ezen urak szívességéből jutok hoz­
zájuk, mert „errare humánum", hanem csak azon 
egyetlen tényt óhajtóm a tettes postaigazgatóság 
tigvelmébe ajánlani, hogv nehány iv kézirat és 
correctura elindittatott Pestről márezius 22-én, és 
mint a posta bélyeg bizonyítja, megérkezett Kecs­
kemétre ugyanazon hó 23-án, nekem pedig kéz- 
besittetett árpril hó 15. napján, midőn már a kéz­
iratnak magyarra fordítva, és a correcturának ki­
javítva ismét Pesten kellett volna lennie. Ezeket 
fölemlítve ajánlom magamat a tettes póstaigazga-
tóság gondosabb figyelmébe. /). lí.

Helybeli újdonságok.
— Nyári P á l, országgyűlési képviselő, s 

egykor Pestmegye alispánjának szerenesétlen halála 
átalános sajnálkozást idézett elő városunkban, s 
azon napon, melyen halálának hire ide érkezett, 
több egvlet kitűzte a gyászlobogót.

— Közgyűlése lesz a kereskedelmi ipar 
és népbanknak, f. hó 30-án, azaz Vasárnap d. u. 
2 órakor saját helyiségén, midőn is a kidolgozott 
kezelési szabályok és kezel si dijjak terjesztetnek 
elő jóváhagyás, illetőleg újra megvitatás végett.

— Kezelési szabályok. A kecskeméti
rés k ed el mi iparhitelintézet és népbank különösségei 
közé fog tartozni az. hogv az egész országban ta­
lán egyetlen pénzintézet, melynek kidolgozott és 
pa ragra tusokra szedett kezelési szabályai lesznek. 
Midőn a kidolgozással megbízott választmányi tag 
saját könnyebb tájékozhatása végett ily kezelési 
szabályok megküldésére valamennyi pesti könyv­
kereskedőt s nehány pénzintézetet megkeresett, 
mindannyitól azon választ nyert*, hogy ilynemű 
szabályok megírva nincsenek, hanem azokat csak 
a gyakorlat fejti k i, végre is nem tehetett egye­
bet , mint sajat feje után elkészíteni, s miként 
halljuk, annvira sikerült, hogy az egész választ­
mány már el is fogadta.

— Idegen törvényszék városunkban.
A Szegeden fogva levő bűnösök elitélésére kikül­
dött pestmegyei törvényszék f. bó 21-én városunk­
ban tartott ülést, midőn is számtalan károst és 
néhány tanút esketett meg.

— Furcsa étel. A napokban egyik legláto­
gatottabb vendéglőben a vacsorálók kíváncsiságát 
nagyon felcsigázta egy furcsa és mindekkoráig hal­
latlan ételnem, az étlapra ugvanis ez volt Írva: 
.k i  r á n to t t  p a p .- He már ebláil eszünk! kiálta­
nak valamennyien. Megrendeléskor azonban maga 
a vendéglős bámult legjobban, hogy miért kíván­
nak tőle ily különös ételt!? Midőn megmutatták 
neki az étlapot, nevetve mentegeté magát, hogy 
biz annak fele toliban maradt . mert azon étel nem 
egyeli, mint: . k i r á n t o t t  p a p r ik á s  h a l.4

— Különös felírás. Közgyűlési küldötteink 
a városunkban építendő honvédkaszárnya ügyében 
a honvédelmi ministeriumot keresvén fid, midőn 
azon épületbe akartak lépni, melybe utasítva let­
tek . a kapu fölött egy kifüggesztett táblát pillan­
tottak meg, melyre ez volt Írva; „K 1 ei nk i u d é r­
be wab ra  ns ta 1t.“ Azt hitték, hogy eltévedtek. s 
már épen indulóban voltak visszafelé, midőn egy 
ismerősük jött, s bizonyossá tette őket, hogy csak 
térjenek vissza, mert a honvédelmi ministcriiuii 
ugyanazon épületben van.

— Finom társalgó. Egy házasulandó fiatal­
ember, ki különben igen félénk és tartózkodó, a 
nők előtt valódi nevezetességgé nőtte ki magát fi­
nom társalgásával, úgy hogv már alig mer vala 
kit megszólítani, a többek közt meglátogatván egy 
fiatal leánykát, ilv szavakkal lépett be hozzá; meg­
bocsásson a kisasszony, bornvúkat akarok a kft- 
zeli piaezon vásárolni, s igv meg nem állhattam, 
bogy a kisasszonyt is meg ne nézzem! Múlt Ims- 
vétkor pedig két testvér leánykát öntözvén meg, 
ily szavakkal távozott tőlük; „kívánom, hogv 
száradjanak meg!4

— Felhívás. A kecskeméti rét. Jogacadcniia 
.Jogász segélvzö egylete" 1*71. ápril 21-én tartott 
választmányi ülésének határozata folytán. — Fördös 
Elek J  írt.). Kozma János (1 fit.), Mády Lajos 
(2 frt.), Molnár Imre (1 frt.), Szívós János (2 frt.), 
Tóth Márton ügyv. (1 frt.), Szk. Tóth Márton (1 
frt.), Fjsz.ászv Imre (2 frt.), Magyar Károly (1 frt.), 
Varga Gvula (1 frt.), — urak felhivatnak: misze­
rint 1865. évtől kezdve hátralékban levő, aláírá­
saikkal kötelezett tartozásaikat múlhatatlanul lefi­
zessék; annvival *is inkább, minthogy az 1*71.* » J
január 25-én tartott választmányi illés határozata 
következtében, annak 1>71. ápril 15-ig történendő

A no felenielkedék. Egyike volt azoknak, kik 
szokatlan niagossagukert megbámultainak. Öltözete 
változatos színű és szabású volt; — egész valóján a 
czigánvnöknek jellemző typusa ömlött el.

— Kisasszonyka,— moudá a nÖ szárazon,— 
az nem volt szép elrontani munkámat, melyet este 
óta oly figyelemmel készítettem.

Esztike kaezagott.
— Szép kis munka, mondhatom. Homokkal 

játszott.
A magas nö komolyan szólt:
— En jósnö vagyok. A hires ez... i asszony.
Esztike tapsolt.
— Bravó. Még úgy sem találkoztam jósnövel. 

Fog e jósolni nekem is?
A ezigánynö szelídült.
— Ha meghallgatja a kisasszony, — szívesen.
— Hisz ez felséges. De mondja esak, hiszi-e, 

hogy a jövendő titkát le lehetne leplezni?
— Csodálkozom, hogy a kisasszony nem hal­

lotta a ez... i asszony hírét.
— No tehát jöjjön a lámpa alá, megmutatom a 

tenyeremet, s jósoljon.
A lámpa alá mentek. Esztike oda nyujtá kezét, 

épen azt, melyben a tör volt. A jósnö kivette kezé­
ből , s figyelmesen nézte. Azután egy tekintetet ve­
tett az odanyujtott kéz hófehér vonásaira.

— Ez a tör rokon vért fog ontani, — monda 
a ez. ..1 asszony, — adja nekem ezt a tört a kis­
asszony , én elviszem a szerencsétlenséget.

Ugyanekkor a terem utezára nyíló ajtaján zör­
gés támadt.

Esztike elkapta a tört a jósnö kezéből, helyette 
egy ezüst pénzt dobott oda.

— Nem, monda rohamosan,- ezt nem lehet, 
ezt nem fogom odaadni.

Azután kifutott. A czigánvnö előbbi In-Ivére hú- 
zódék; — ugyanekkor két fiatal ember lépett a te­
rembe. A vendéglőben laktak. s egy ismerősüktől 
jöttek, — az egyik kezében esernyő volt. Megálltak 
néhány perezre a teremben.

— Te, — monda az egyik. — én valami fehér 
alakot láttam eltűnni innen.

— Bizonyosan kísértet volt. — felelt a másik, 
esernyőjét letéve és kalapját nézegetve, — én néni 
tudom, ez a kalap most nekem olyan kiesi.

— Ha ha ha! — Az enyém meg nagy. l’gylát- 
szik felcseréltük.

— Azám. Es hogy megáztattad.
— Fgy kell. — mért nem eresztettél az esernyő 

alá. Még azt mondtad. hogy esak hagy ázzék meg 
a kalapom.

— Ha tudtam volna, hogy az enyém. — Nos, 
menjünk szobánkba.

A folyosóra, innét az udvarra léptek. Szobá­
jukba az ud\áron keresztül lehetett jutni.

— Nézd.. . .
— Mit?
— A fehér alakot megint láttam... ott a• •

kútnál.

lakni,
• • •

A kútnál? A kisértetek nem szoktak kútban
- esak képzelődök
Az a fiatal ember pedig nem csalódott,— 

a fehér alak Esztike volt.
A végzetes tört. melyhez a jóslat rokonvér on 

tását kötötte, — beledobta a kútba. Azután a folyo­
sóul termett, s csak a lépcső legelső fokán állt meg. 
Ekkor kezdte bánni tettét.

— Mégis kár volt belevetni. A Sándor aján­
déka volt, — most meg fog haragudni.

Azután bement atyjához.
Benn ismét gondolkodott, s vigasztalni kezdte 

magát:
— Azt fogom mondani, hogy elvesztettem. Ok­

vetlen elkeltett bujtani azt a tö rt. — mert ha itt tar­
tom, véletlenül, bár mily kevéssé is. valamelvönk 
kezét megsérthetné; talán az. enyémet, s a jóslat 
úgy is teljesülne, mert hat az emlo-r esak rokon ön 
magához, is. Akkor a jóslat teljesülne, én pedig 
azt nem akarom. Szeretném látni, hogv fog teljesülni 
a jóslat ?

. . . A  jóslatokban van valami varázserő, melv £
ránk hatást gyakorol, — talán a jóslónak titokszerii 
alakja; talán a modor, inelylyel az. kiniondatik—
eredményezi e z t:------ mindegy! a hatás meg van,
s bár mint emlegetjük is a józan ész. szavát, s bár­
mim vetjük is meg a jóslatot. s nevetjük is ki azt, 
többnyin- megmutatják tetteink, hogy emlékünkben 
tartjuk, hogy bízunk benne vagy kerüljük.

Az a babonás érzet ez. mely minden ember 
keblében fölmerül, — s melynek semmi érdeket nem 
tulajdonítani valójában csak igen kevesen tudnak. 
Ma már fennen hangzik ugyan ezrek ajkán, bogyón 
nem hiszek benne de ezt csak a szégyeu, mely 
annak nyilvános bevallásához van kötve, erötteti 
legtöbbször ajkainkra.

Már esak azért is, mert titokszerii, érdekel a 
jóslat, — mert a mi titok , azt megfigyeljük.

• • • • • • •  • • • • • • « • • •
i Folytatása következik.)



Irti/.i k ‘« i» hivatal* '.ii» hvlsxóhttattak. K*lt K*-< >k» 
inétci), H71. April 26.‘ A választmány megbizásá- 
141 l’olányi Miksa mk. s. e. elnök. Kiadta Hemzö 
László ink. a. e. jegyző.

— Dr. Schwarz László úr, orvostudor és 
szülész s volt kórházi segédorvos kÜNiesátott hir­
detménye szerint lakását megváltoztatta: mostani 
lakhehe halasi nagv-úteza 564. sz. Valk József úr 
házáltan.

Böddi János szücsmestert (lakik 3 ik
tiz*’db<'U homoki titezan 90. sz. a. 8z.ipp.mos Nán­
dor úr házában) ajánljuk mindazok figyelmébe, 
kik téli öltönyeiket a moly kártékonyságától meg­
óvni óhajtják’ Nevezett szüesmester mindennemű 
prémes teli öltönyök kellő gondozására szívesen 
utasítást ml, vagy pedig jutányos feltételek mellett, 
a szőrmés teli öltönyök szakértői kiporolása, ki­
tisztítása végett időnkint az illető házakhoz eljár. 
A moly leginkább május hónap közepétől szeptem­
ber végéig pusztít, mely idő alatt a szőrmék ki­
váló gondozást kívánnak.

— A színházon Kováes László úrnak sok 
igazittatni valója volt, mert az eltávozott színtár­
sulat nemcsak nagymérvű pusztításokat követett el 
a falak és díszítményeken, hanem még egy némely 
tárgyak hiányzottak is, mi nem igen válik egy 
színigazgatónak sem lieesületere. Hisszük ugyan, 
liogv nem ó maga volt az eltávolító, de minden­
esetre kötelessége lett volna az ö javára alakult 
színházi bizottság érdekében is szigorúbban fel-
iigyeltetnie.«

Közös hadseregünk 14 ik huszárezrede, 
mely gr. Pálfy nevet visel, a napokban húzódott 
keresztül varosunkon rendes állomás helye: Nagy­
váradra. Sok baj volt elszállásolásukkal, mert né­
hány a katonatartás,a kötelezett polgár képes volt 
istállóját is elrontani, csakhogy a katona be ne 
köthesse lovát, ily apróságok azután oly igen fel­
háborították a tisztikar egyikét, hogy az ország- 
gyűlést kezdte szidalmazni; miért hívta be őket, 
mikor m kik ilyen meg olyan jó helyük volt Né­
metországban

— Színtársulat érkezett f. hó 26-án vá­
rosunkba, Völgyi színtársulata Nagyváradról, melv 
tehetséges 33 tagból áll, valószínűleg Szombaton 
már megkezdi az előadásokat. Miként újabban ér­
tesülünk esak 10 előadást fog rendezni, s innét 
Esztergomba távozand.

_ Hirtelen halál. Kovács László, gazdál­
kodó, a szinháztulajdonos id. Kovács László úr 
unokatestvére múlt hétfőn búzaszentelés alkalmá­
val a búcsújárók közé állt, s kisétált a város vé­
géig, hol is midőn a menet a temető mellett elha­
ladt, ráült egy sírra pihenni, oda jött hozzá egyik 
ismerőse, s újságolni kezdő, hogy az nap rokona 
halt meg. mire Kováes László feísohajtott s a  má­
sik másodperezben már halva összerogyott. Az or­
vosok szerint szélhüdés érte.

— Majálist óhajtván a kecskeméti rcf főis­
kolai ifjúság tartani, az alakuló gyűlésen a rende­
zés elnökéül Sárai Szabo Lászlót, jegyzőéül Aradi 
Kálmánt, pénztárnokául Mészáros Józsefet, ellen­
őréül Darányi Ferenczet, a jegykezelő bizottság 
tagjaiul pedig Katona Béla és Látigos Kálmánt 
választották meg. A majális napjául június 5-ike 
tűzetett k i , igy tehát ez voltaképen nem is majá­
lis, hanem junialis lesz.

— Törvényszéki iktatóul a múlt városi 
közgyűlésben Ljszaszy Imre jogvégzett lön megvá­
lasztva, ki eddig is már két év óta, mint tiszte­
letbeli hivatalnok szorgalmatoskodott városi tör­
vényszékünknél.

— Törvényszékeink rendezése alkalmá­
val a városunkban felállítandó járásbíróságnak ösz- 
szesen 60,204 lakosa, és 307/# □  mértföld térfo­
gata lenne, minélfogva esak helyeselnünk lehet 
városi képviselő testületünknek e tárgyban tett 
azon felterjesztését, melyben e város részére két 
külön járásbíróság állandósítását kérelmezik. Azon 
felosztás szerint, mely lapunk múlt számának ve- 
zérezikkében már elég bőven ismertetve lön, a felső 
kerületi járásbíróság 14 Q  mértfoldnyi területen 
29,308 lélekkel, az alsókerületi járásbíróság pedig 
17 Q  mértfoldnyi területen 30,896 lélekkel birand.

— Éhhalál a vasúton. Bánátban felsővi­
déki tótok egész birka falkakat vásároltak össze 
s vitették volna fel a vasúton, azonban mire a te­
hervonat a kecskeméti indőház udvarára ért, a 
már több nap óta útban levő kiéhezett birkák egy 
harmada e,döglött. A vonat hosszabb ideig pihent, 
s a vezető időt akart engedni a birkákat kísérő 
tótoknak, hogy etethessenek, azonban kisült, hogy 
ha még pár napig utazniok kell, maguk a gazdák 
is éhen halnak, mert a vitelbér kifizetése után egy 
árva garasuk sem maradt, s a birkákból mégis 
sajnáltak volna egyet is eladni; most azonban oda

vitte szegényeket a kényszerűség, hogy 1 írt.— 1 
60 krjával árulják párját.

— Boka József múlt Csütörtökön este a 
Deákkör nagytermében négyes hegedű hangversenyt 
rendezett, mely igen szépen sikerült. K ár, hogy 
Bokának rendezett és állandó zene társulata nincs, 
mert minduntalan más és más kísérettel működnie 
felettébb bajos, igy többnyire harmoniátlanná válik 
az előadás.

— A kecskeméti keresk. iparhitelin-
tézet és népbank folyó évi május l-ső napján 
özv. Grószinger Sándorné asszony házában tényle­
ges működését megkezdendi, mely alkalomból a 
megnyílandó pénzintézet ezélja és működésének a 
közönségre háramlandó előnyei ismertetése iránt 
egy nyomatott értesitvényt hordatott ki városunk­
ban az igazgató választmány.

— Mérnök-Ügyvéd. Merje már most valaki 
azt állítani, hogy városunk polgárai idegenkednek 
a tanulás és haladástól! mikor akadt egy eszes 
mérnökünk, ki a jogot is végezvén a napokban 
szép sikerrel ügyvédi vizsgát tett. Szeretnénk pár 
év múlván tőle megkérdhetni, hogy valyon melyik 
diplomája jövedelmezőbb ?!

— Örömhír. Tegnap táviratot vettünk, mely 
azon örvendetes tudósítást tartalm azá, hogy Kecs­
kemét az országgyűlés által kiküldött 25-ös bizott­
ságban törvényszéki helyiségül jelöltetvén k i , kö­
vetkező járásbíróságok fognak illetőségébe tartozni, 
u. in. Abony, Czegléd, Nagy Körös, Félegyháza és 
Szabadszállás.

Tudósítás a kecskeméti piaczról.
(Alsó-ausztriai mérő szerint.)

1871. évi Apr. 25.
Búza 84 fontos 5 frt. 80 fontos 4 frt. !80 kr., 

Rozs 80 fontos 3 ft. 20 kr., 78 fontos 3 frt. 16 kr. 
Árpa 74 fontos 2 ft. 32 kr., 6(5 fontos 2 fit. 28 kr. 
Zab 1 frt. 70 kr. Kukoricza 2 frt. 60 kr. Köles 
2 fr. 20 kr. Burgonya 1 frt.2O kr. Hízott lúd párja 
6 frt. 60 kr. Széna mázsája 1 frt. 35 kr. Szalma 
mázsája 46 kr. Keményfa öle 15—16 ft. Puhafa 
öle 9— 10 ft.

Felelős szerkesztő: Hornyik János.
Szerkesztőtárs: Madarassy László.

R D E T E S E K
Naponta frissen készült soda VÍZ kisebb és nagyobb nylonokban, illatszerek, mindennemű szappanok, továbbá 

frissen préselt olaj, fontja 65 kr. kapható MILHOFFRR JÁNOS gyógyszertárában Kecskeméten.

• I

Alolirt a tisztelt Közönséget ezennel ismételvebátor- 
kodik figyelmeztetni, mikép nulla a következő sorsjegyek 
havi részletfizetések mellett megszerezhetők. u. m.
1 H ite l-so r sje g y e k , 10 fitos havi részletfizetés mellett.
2» 1864-es Államsorsjegyek, 8 frtos havi részletfize­

tés mellett.
M. k. Állam-sorsjegyek, 6—8 frtos havi részlet- 

fizetés mellett.
4 1839-es Rothschild-sorsjegyek , 6 frtos havi rész­

letfizetés mellett.
5) 400 frank Török-sorsjegyek, fi—8 frtos havi

részletfizetés inellett.
Az első részlet lefizetése után az „Eredeti

sorsjegy azonnal a vevő birtokába megy át és minden 
sorsjegy lefizetése alatt netalán történendő nvereménv
a vevőt'.

Mindezen sorsjegyekből vannak egyenként 10 darab­
ból álló játék-társaságok rendezve, melyeknél minden 
tizen", tag egyszersmind 10 darab sorsjegyen játszik és 
mind a 10 darab sorsjegy nyereményében részesül.

Különösen ajánlhatók az 1839-es Rothschild- 
sorsjegyek, melyeknél csak hat húzás van még 
bátra és 5 év múlva minden sorsjegynek ki kell bú- 
zatuia. Io\ahhá a 400 trank török-sorsjegy. Ez egvike 
a b g« bínvosb játek-papiroknak. miután évenként hat­
szor 600.000 300,000 frank nyereményekkel lni- 
zatik. a legkisebb nyeremény 400 frank aranyban, min­
den adólevonás nélkül és azonkívül minden évben 
3% tehát 12 frankot aranyban hoz.

Pályázat kisdedóvó állomásra.
Kecskemét sz. kir. város községhatósága által egy köz­

ponti kisdedóvó intézet felállítása elrendeltetvén, pályázat hir- 
dettetik egy 500 a. é. írt. évi díjjal, két szobából, egy kony­
hából és éléskamarából álló szállással díjazott kisdedóvó 
tanítói állomásra, melyhez szükséges segéd-személyzetről 
is a kisdedóvó tartozik gondoskodni.

A pályázati batáridő 1871. évi Május hó 20-ik napja.
A pályázók életkorát, végzett tanulmányait és eddigi mű­

ködését igazobi bizonyítványokkal fölszerelt folyamodványok 
sz. kir. Kecskemét város polgármesteri hivatalához intézendők.

Ezen állomásra nők is pályázhatnak.
Megjegyeztetvén egyszerstniud, hogy azon esetben, ha 

a folyamodók között egy sem találkoznék, ki e téren tett 
működését hiteles bizonyítványokkal igazolni képes lenne, az 
állomás egy próbaév fentartása mellett esak ideiglenesen töl­
tetik be, s az állomást elnyerőnek ez idő alatt tanúsítandó 
buzgalma és ügyessége leend mérvadó a végleges megerősítés 
elnyerésére.

Kelt Kecskeméten, April 24-én, 1871. Kiadta:
Bódor Sándor,

jegyző.

GALLIA FŰLÖP.

Májer János asztalos-mester
üveg-árú- és koporsó-raktárában , :nagy-piaczon, 
városház átellenébcn, az iskolaépület mellett, min­
dennemű üveg-árúk) és tükrök, aranyozott rámák, 
fa- es érczkoporsók, kisebbek és nagyobbak, 
legjutányosb áron és megrendelés szerint legrövi­
debb idő alatt a név felírásának azonnali teljesí­
tése mellett, megszerezhetők.

r

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 1871.




